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len wir sein Werk als ein Handbuch, das allen denen ein willkommener
und nützlicher Rathgeber seyn wird, welchen es um Nackiweisuug von

Lokal-Merkwürdigkeiten und ihrer geographischen Stellung zu thun

ist. Die Betrachtung der, in ihrer karakteristiichen Form
zweckmäßig bearbeiteten Karten wird, in Verbindung mit dem Tert,
zu lehrreichen Verglcichungen Anlaß geben, und das Ganze demnach

beim häuslichen Fleiß des Lernenden, wie zum Nachschlagen

des lLehrers mit Nutzen gebraucht werden können. Der klaren und

deutlichen Ausführung der Kartei« durch den Kupferstich muß lobend

gedacht werden.

Gute Bücher für Volkslehrer.
Natur-Lehre, mit Rücksicht auf die aus Unkundc derselben

entstehenden Volksirrthümer, für den Schul- und Selbstunterricht und
für Volkslehrer bearbeitet von W. W. Eckerle, Prof. am Lneeum
zu Rastadt/Mit 2 Tafeln in Steindruck. Heidelberg und Speyer
bei Oswald. 1829. 1 Rthlr. s Sgr.

Deutscher Volks-Vriefsteller, oder vollständige Anweisung zur
zweckmäßigen Abfassung aller Arten von Briefen, schriftlicher Aufsätze
und Titulaturen u. s. w. Herausgegeben von Engelmaun. 8.
Ilmenau bei Voigt. XII u. 562 S. 20 gGr.

Der rechte Geist in der Volksschule, oder Anleitung zu einem
christlichen Schulunterrichte in einem Auszuge aus Dr. Krumma-
chcrS Volksschule, von M. I. I. Seybold. 8. Stuttgart bet
Steinkopf. 1826. 82 S. 7? Sgr.

Gute Bücher für Lehrer.
Lehrbuch der Katechetik, zum Unterricht über dieselbe und zur
- Selbstbclehrung, von Ernst Thierbach, fürstl schwarzb. Consisto-

rialratbe und Superintendenten zu Frankenhausen. Hannover bei
Hahn's. 185V. X u. 27g. S. gr. 8. 1 Thlr.

Satzlehre für Volksschulen und ihre Lehrer. Von I. P. Rössel.
Zugleich Gebrauchsanweisung zum dritten Heft des sprachlehrlichen

Lesebuchs von dems. Verf. Achen in der Erpedition der
allgemeinen Mouatschrist. 1850. 208 S. 8. 16 Sr.

Nach welchen Grundsätzen und Rücksichten sollen Schüler in den
Elementarschulen überhaupt, und ins besondere 2) wenn Eilt,
I>) wenn mehrere Lehrer au einem Orte angestellt sind, in Klassen

eingetheilt Werden s Eine gekrönte Preisschrift. Verfaßt von
I. Beil, Lehrer in Tissan bei Saulgau. Tübingen. 1828. 8 Gr.

Grundzüge der reinen Geographie nach den neueren Ansichten. Als
Leitfaden zum geographischen Unterrichte, sowohl in Gymnasien
als Militärschülen, zusammengestellt von L. Schuch, königlich
preuß.Premier-Lieutenant und Lehrer der Geschichte und Geographie.

Koblenz bei Bädecker. 1829. 271 S. 8. 20 Sr.
Wörterbuch der deutschen Sprache; mit Bezeichnung der Aussprache

und Betonung für die Geschäfts- und Lesewelt, von Prof. D>'.
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Th. Heinsins in Berlin. 4 Blinde/ 55? Bogen in groß Lerikon-
Format. Original-Ausgabe. Hannover bei Hahn. 10 Thlr. oder
16 fl.

Neue Schulbücher und pädagogische Schriften.
Stein, Ritter/ Prof. Dr. C. G. D.,' Naturgeschichte fur Real- und

Bürgerschulen! mit besonderer Rücksicht auf Geographie. 5tc, verm.
und verb. Aufl. I7j Bgn. in gr. 8. mit 21 kolor. Abbildungen.
1850. Leipzig bei HinrichS. 16 Gr. oder 1 fl. 12 kr.

Neuer AtlaS der ganzen Welt, nach den neusten Bestimmungen für
Zeitnngslefer und Geschäftsleute/ Gymnasien und Schulen, mit
Rücksicht auf Stein's geograph. Werke. Zehnte verm. Aufl. in
22 zum Theil ganz neuen Charten u. 7 UebersichtStafeln in gr.
Folio. 1850. Leipzig bei Hinrichs. 4 Thlr. oder 7 fl. 12 kr.

Kleiner Schulatlas mit besond. Rücksicht auf Steins geograph.
Lehrbücher. Fünfte/ berichtigte und wohlfeile Aufl. in 18 Blatt,
gr. 4. 1850. Leipzig bei Hinrichs. 1 Thlr. oder 1 fl. 48 kr.

Die wichtigsten Regeln der Rechtschreibung, nebst der Lehre von der
Interpunktion; mit beigefügtem Lehrstosse. Für Volksschulen
entworfen von G. Geppcrt. 18Z0. 8. 174 S. Vreslau bei
Aderholz. 12 Gr. oder 5g, kr.

Grundriß der Physik für Schulen, von G. U. A. Vieth. Mit einer
Kupfertafel 1850. Zerbst bei Kummer. 12 Gr. oder 54 kr.

Neueste Geographie, oder kurze und faßliche Darstellung der mathem.
phys. u. polit. Erdbeschreibung für Schulen und den Selbst-
Unterricht. Von I. H. Müller. Ste, verb. u. sehr verm. Aufl.
Düsseldorf bei «schaub. 1850. 8. 2Z6 S. 10 Gr. oder 45 kr.

Taschenbuch der Botanik, als Leitfaden für Schüler entworfen von
K. R. Botanophilos 2te Aufl., stark vermehrt und zugleich für
junge Mcdicincr, Pharmaceuten und Techniker bearbeitet von K.
S. Richter, Prof. Taschenformat. 8- vklk n. 168 S. nebst 2
Tabellen und einer Steindrucktafel, geh. 12 Gr. oder 54 kr.
Partieprcis bei 24 Er. 8 Gr. oder 56 kr. Magdeburg bei Creutz.
1850.

Loi nolii diiepnris <zu-e ex5lsr>r vitM, grammatisch und sprachlich erklärt
von M. Joh. Christoph Dähne, Prorektor an dem Stiftsgymnasium

zu Aeitz. gr. 8. 1850. Helmstädt bei Fleckeisen. 27à
Bgn. 1 Thlr. oder 1 fl. 48 kr.

Rümplcr, C., kleine Refsrmationsgefchichte für Lehrer in Elementarschulen

aber auch zur Unterhaltung für den Bürger und Landmann

wie für Kinder. 8. Quedlinburg bei Basse. 1850. 8 Gr.
Kaiser, H., Gedächtnisübungen für die Jugend. Eine zweckmäßige

Auswahl von Denlsprüchen, Gebeten, Fabeln, Liedern und
Erzählungen. Ein Buch für Schule und Haus. 8. 1850.
Quedlinburg bei Basse. 8 Gr-

Rôreckc, H. W., Scherz-, Räthsel- und andere sinnige Fragen,
mit angehängten Auflösungen, zur Erholung, Erheiterung und
Ermunterung der lebensfrohen und denklustigen Jugend. Nebst
einigen Schulanekdoten und andern unterhaltenden Sachen.
Quedlinburg bei Basse. 1850. L. 5 Gr.
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